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第４回 酒田市教育委員会定例会 会議録 

１ 日  時  令和５年４月２４日（月）  午後１時３０分 開会 

午後１時４８分 閉会 

 

２ 場  所  酒田市役所３階 第一委員会室 

 

３ 出 席 者 

出席   欠席 教 育 長 鈴 木  和 仁 

出席   欠席 委 員 岩 間  奏 子 

出席   欠席 委 員 神 田  直 弥 

出席   欠席 委 員 阿 部  浩 

出席   欠席 委 員 鶴 田  淑 子 

 

４ 説 明 者 

出席   欠席 教 育 次 長 池 田  里 枝 

出席   欠席 教 育 次 長 佐 藤   元 

出席   欠席 企 画 管 理 課 長 高 橋  浩 平 

出席   欠席 
スクール・コミュニティ

推進主幹 
真  嶌   斉 

出席   欠席 学 校 教 育 課 長 小 松  泰 弘 

出席   欠席 指 導 主 幹 菅 原  智 法 

出席   欠席 社 会 教 育 課 長 前 田  聡 子 

出席   欠席 スポーツ振興課長 齋 藤  聡 

 

５ 議事日程 

 日程第１ 会期決定 

 日程第２ 会議録署名委員の指名 

 日程第３ 前回会議録の承認 

 日程第４ 議事 

日程第５ その他 
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（鈴木教育長）ただいまより、令和５年第４回酒田市教育委員会定例会を開会いたします。

本日は、全員出席ですので直ちに会議を開きます。 

  

◎ 会期 

 

（鈴木教育長）日程第１ 会期の決定を議題といたします。会期は本日１日限りとしたい

と思いますが、ご異議ありませんか。 

 

（各委員「異議なし」） 

 

（鈴木教育長）ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日限りと決定いたしました。 

 

◎ 会議録署名委員の指名 

 

（鈴木教育長）次に日程第２ 会議録署名委員の指名を議題といたします。本日の署名委

員に岩間委員と阿部委員を指名したいと思いますが、ご異議ありませんか。 

 

（各委員「異議なし」） 

 

（鈴木教育長）ご異議なしと認めます。よって、会議録署名委員は岩間委員と阿部委員に

決定いたしました。 

 

◎ 前回会議録の承認 

 

（鈴木教育長）次に日程第３ 前回会議録の承認を議題といたします。前回の定例会の会

議録の写しを事前にお示ししておりますので、そちらでご了承くださるようお願いいた

します。 

 

◎ 議事  報第２号  教育長が臨時に代理した事項の報告について（令和５年度酒田市 

一般会計補正予算（第２号）） 

     報第３号  教育長が臨時に代理した事項の報告について（酒田市スポーツ推 

進審議会委員の委嘱） 

     議第２２号 酒田市いじめ問題対応委員会委員の委嘱について 

 

（鈴木教育長）次に日程第４ 議事に入ります。ここで発議いたします。報第２号はこれ

から市議会の議案を経るべき議案であること、報第３号及び議第２２号は人事案件であ

◎ 開議 
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ることから、酒田市教育委員会会議規則第１４条に基づき、非公開としたいと思います。

報第２号から議第２２号を非公開とすることに賛成の委員は挙手をお願いいたします。 

 

（鈴木教育長）全員の賛成がありましたので、報第２号から議第２２号につきましては、

非公開といたします。また、ただいま非公開としました議案３件については、最後に審

議を行います。 

 

 

 

（鈴木教育長）日程第５ その他に入ります。報告事項１について、説明をお願いいたし

ます。 

 

（池田教育次長）私からは、報告事項１「令和５年酒田市議会３月定例会における質問状 

況について」について報告を申し上げます。 

市議会３月定例会におきましては、各会派等を代表しての代表質疑は令和４年度分の案 

件と５年度分の案件の２回ございました。 

教育委員会関連といたしましては、令和５年度議案関連として新政会、志友会、市政研

究会及び令和会から、「CBT for school」の導入に係る効果についての期待、いじめや

不登校の対応について、GIGA スクール端末を活用し、児童生徒自らが容易に SOS のサ

インを発信できる仕組みづくり、スクール・コミュニティに係る地域づくり、文化政策

課設置に係るメリット・デメリット、新型コロナウイルス感染症への学校における対応

といった合計６項目の質問をお受けしております。そちらは資料の中の代表質疑という

ところにまとめてございますので詳細につきましてはご参照くださいますようお願い

いたします。 

同様に、教育委員会関連の一般質問といたしましては、３月１３日、１５日及び１６日 

の３日間に項目数で延べ１８項目、３人の議員から質問がありました。 

具体的には、山居倉庫保存活用計画とそのワークショップについて、光丘文庫デジタル

アーカイブについて、酒田方式の小中一貫教育と学区について、川南地区の学校統合に

ついてといった内容でございました。 

質問及び答弁内容の詳細につきましては、同じく添付の資料をご参照くださいますよう

お願いいたします。 

議会は暦年の開催ではございますが、便宜上、令和４年度の６月、９月、１２月及び３

月の４つの定例会を振り返りますと、一般質問延べ４６１の質問項目のうち、教育委員

会関連の質問は１１３項目、割合にして２４.５％でございました。全体の質問数の１/

４近くを占めたことになります。 

質問なさった議員数につきましても、延べにして６７人中２８人、割合は４１.８％と、

延べ人数ではございますが、４割以上の方が教育委員会関連の一般質問をなさったとい

う結果となりました。 

◎ その他の報告 
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令和４年度の定例会における一般質問の傾向としては、休日の中学校部活動の地域移行、

地域型スポーツクラブの在り方、山居倉庫の保存活用、ＧＩＧＡスクール端末、文化芸

術、学校給食、新型コロナウイルス感染症関連、といったテーマでの質問が多ございま

した。その中でも特に休日部活動の地域移行や山居倉庫保存活用計画についての関心が

高かったという理解をしております。私からの報告は以上でございます。 

 

（鈴木教育長）ただいまの報告について、ご質問等ございましたらお願いします。 

 

（神田委員）１０ページに GIGA スクール端末を通じて、SOS のサインを出せる仕組みと

いう事ですが、これはまだ運用には入っていないというようなことなんですか。SOSの

サインを出した後で、その後これを見ると全てパソコンを使ってやり取りができるとい

うような設計になっているのかなというふうにこれを見ると感じるのですけれども、な

かなか対面ではなくて文書でのやり取りというのは難しいように感じるという事と、あ

とはこうした SOSのサインというのがかなり気軽に上げられるようになってくると、そ

れはそれで望ましい事ですけれども、教育相談室の方で対応しきれるだろうかとかそう

いったところも気になるのですが、どんな体制で運用していくことを想定されているの

か伺わせて頂ければと思います。 

 

（学校教育課長）運用については、まだ運用開始しておらず、タイミングとしては夏休み

前の長期休業の前あたりから運用開始できるようになればいいと思って対応しており

ます。ただ、対応については委員がおっしゃる通り相談室の方に集中して、問い合わせ

や悩み相談等が来ることになる訳ですけれども、実際どれくらいの数が来るかという事

も予想がつかないような段階ですので、まずは相談室の方で運用していただいて、こち

らの方でも把握できますので、そういった状況を見ながら適切に運用していくにはどう

いう体制がいいのか考えていきたいなと思っております。 

 

（神田委員）恐らく状況が切迫している時には、直ちに対応を求められるでしょうし、そ

ういったことを上手く把握して、適切な対応がどうやったらうまくできるのかなという

のがまだイメージ湧かなかったものですから、運用しながらまた状況を教えて頂ければ

と思います。 

 

（鈴木教育長）ありがとうございます。他にございますでしょうか。 

 

（鈴木教育長）ないようですので、報告事項は以上となります。 

 

― ここから非公開 ― 

 

（鈴木教育長）それではこれより非公開の議案審議に入ります。 
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初めに、報第２号 教育長が臨時に代理した事項の報告について（令和５年度酒田市一

般会計補正予算（第２号）） を議題といたします。これについて説明願います。 

 

（池田教育次長）それでは報第２号「教育長が臨時に代理した事項の報告について」につ

きましてご説明いたします。 

報第２号「教育長が臨時に代理した事項の報告について」につきましては、酒田市教育

委員会の事務の委任等に関する規則第４条第１項の規定により、令和５年度 酒田市一

般会計補正予算（第２号）につきまして、次のページの専第２号のとおり、教育長が令

和５年４月１８日に臨時に代理いたしましたので、同条第２項の規定により報告し、承

認を求めるものでございます。 

教育委員会資料１(報第２号関係)  令和５年度酒田市一般会計補正予算（第２号）」を

ご覧ください。 

この度の補正は１０款 教育費 1項 教育総務費を３，０１５万円増額し、補正後の

教育費予算現計を５３億９，３３３万５千円とするものでございます。 

次に「教育委員会資料２(報第２号関係)  令和５年度酒田市一般会計補正予算（第２

号）の概要 （教育委員会関連分）」をご覧ください。 

歳出補正の学校教育課①学校における感染対策等支援事業は、小学校及び中学校に空気

清浄機等を導入、あるいは網戸の整備等をするための増額でございます。歳入補正にあ

りますとおり、国庫支出金であります新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付

金及び学校保健特別対策事業費補助金を同額ずつ財源として活用いたします。 

私からの説明は以上でございます。 

 

（鈴木教育長）ただいまの報第２号の説明に対し、ご質問、ご意見等ございませんか。 

 

（岩間委員）質問ですが、この予算を使って空気清浄機、これは各教室に１つ１つ行き渡

る分だけのものを買って設置するということでしょうか。 

 

（学校教育課長）空気清浄機につきましては、今回購入する分については全ての学校の全

ての教室に配置するというようなものではなく、あくまでも学校から購入希望があった

ものについて購入するものです。これまでも、必要に応じて空気清浄機は整備してきま

したけれども、全ての学校が一律に導入したという事はなく、希望に沿った形で行って

おります。ですので、学校によっては特別教室にまだ配置してないとか、そういった状

況がある中ですので、必要に応じて希望を頂いております。 

 

（池田教育次長）今回は、空気清浄機が３１台、空間除菌機が９台等を予定しております。 

 

（岩間委員）なかなかフィルターを買い揃えるのだったり、そういったものがなくてもと

いうのはよく CM で、大変高価なものでそれなりに効果がありますが、こんな高価なも
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のがたくさん教室に行き渡るのかなと不思議だったので、どんなことで置いてあるのか

なと気になりました。密閉というのは難しいと思うので、出来るだけ網戸を使うなり換

気を良くして、子ども達が健全に学習できるような設えであればいいのかなと思いまし

た。ありがとうございます。 

 

（鈴木教育長）ありがとうございます。他にご質問、ご意見等ございませんか。 

ないようですので、お諮りいたします。報第２号 教育長が臨時に代理した事項の報告

について（令和５年度酒田市一般会計補正予算（第２号））を報告のとおり承認するに

ご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」） 

 

（鈴木教育長）ご異議なしと認めます。よって報第２号は承認されました。 

 

（報第３号および議第２２号は人事案件のため非公開） 

 

－ 非公開はここまで － 

 

（鈴木教育長）本日の案件は以上となります。事務局より他に何かございますか。 

 

（鈴木教育長）委員の皆様方から何かございますでしょうか。 

 

（鈴木教育長）以上を持ちまして、本日の日程は、すべて終了いたしましたので閉会いた

します。 


